

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 5'75 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no procediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: MARTES 13 DE ABRIL DE 1897

NUM. 3.286

COGNAC DELEYTO

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez

CON APARATOS PRIVILEGIADOS

Cognac Marca 1 LEON

CLASES	»	»	2	»
	»	»	3	»
	»		EXTRA	

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurants.

A. DELEYTO & C.º

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL

MARTES 13 de Abril de 1897

ELECCIONES

Probablemente el día 22 de este mes publicará la Gaceta el Real decreto convocando al cuerpo electoral, para la renovación binal de las corporaciones populares, señalada por la ley para la primera quincena del mes de Mayo.

Como el precepto legal exige que las operaciones electorales se verifiquen precisamente en domingo, la designación de interventores y proclamación de candidatos habrá de verificarse el domingo 2 de Mayo bajo los auspicios de las Juntas municipales del Censo; la votación corresponde al domingo 9 del mismo y el escrutinio general al jueves 13, tomando posesión las nuevas corporaciones populares el día 1.º del siguiente mes de Julio.

Recomendamos de nuevo á nuestros correligionarios de la capital, de la circunscripción y de los distritos, la conveniencia de que utilicen todos los derechos que la ley les reconoce, así para intervenir en la rectificación del Censo, que comienza el 20 de este mes, como para tomar parte en las operaciones preliminares de la elección.

Para este último objeto recomendamos muy especialmente á nuestros amigos políticos la necesidad de que aquellos que reúnen el carácter de exalcaldes, ejerciten el derecho que la ley les atribuye para formar parte de las Juntas municipales del Censo, derecho cuya importancia no puede ser de más alcance, por corresponder á esas Juntas la proclamación de candidatos y la designación de interventores.

La materia legal que nuestros amigos

deben tener presente para todos los actos de la elección y sus preliminares, es la siguiente:

Ley electoral de 27 de Junio de 1890.—Real decreto de adaptación de 5 de Noviembre del mismo año.—Reales decretos de 24 y 31 de Marzo de 1891.—Resoluciones de la Junta central del Censo, publicadas en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, especialmente en los correspondientes á los meses de Noviembre y Diciembre de 1890 y Enero, Febrero, Marzo y Abril de 1891.

También recordamos á nuestros amigos que la redacción de EL LIBERAL, con el concurso de distinguidos é inteligentes letrados correligionarios nuestros, resolverá con gusto cuantas consultas y preguntas le sean dirigidas por los electores del partido liberal, á cuyo servicio están, hoy como ayer y como siempre, todos los elementos, grandes ó pequeños, pero con buena voluntad ofrecidos, de que podamos disponer.

LA TRIPLE ALIANZA

El estimable periódico que en el estadio de la prensa local ha tomado á su cargo la defensa de los intereses políticos del silvelismo, publicó anteayer domingo un editorial epigrafiado *La triple alianza* y cuyo contenido exige de nuestra parte algunas observaciones que vamos á formular con la posible claridad, pero sin atribuir á este asunto más proporciones ni mayor importancia de las que real y verdaderamente merece; ya hemos dicho el otro día y repetimos ahora que no nos proponemos atacar á los silvelistas; entre otras razones por la de que no creemos se encuentren en aptitud, ni siquiera con deseo de causarnos quebranto alguno en nuestros intereses políticos, pero en cambio no estamos tampoco dispuestos á permitir que por nadie se nos ataque sin legítimo fundamento para hacerlo, y por otra parte no

nos sentimos inclinados, y valga lo vulgar de la frase, á hacer el artículo al primero á quien se le ocurra el capricho de presentarse ante la opinión rodeado de todos los prestigios y envuelto en la importancia que á unos y á otros adjudica el reconocimiento anticipado de la condición de beligerante; no tendremos la dificultad más leve para hacer con verdadera complacencia ese reconocimiento, cuando los que todavía no han roto su primera lanza en el palenque hayan intervenido prácticamente en la contienda y demostrado con un triunfo de más ó menos alcances las verdaderas fuerzas de que disponen; mientras tanto é interin que solo se trata de una propaganda periodística realizada con más ó menos elocuencia, con más ó menos aparato de habilidad y de ingenio, pero propaganda al fin puramente teórica, no podemos, no debemos hacer otra cosa que lo que hacemos, y que consiste, digámoslo una vez más, en permanecer, por lo que á los silvelistas afecta, en actitud expectante, absteniéndonos de tomar la ofensiva y limitándonos á la propia defensa cuando como ahora se nos ataca, pero reservando como decimos para cuando sea ocasión oportuna, el reconocimiento de una beligerancia que por ahora al menos revestiría todos los caracteres de lo aventurado y de lo prematuro; el que quiera ocupar un puesto en el tablero de la política necesita ganárselo por su propio esfuerzo y demostrando en los comicios que dispone de elementos propios; pretender otra cosa sería aspirar á la posesión de la luna á título gratuito, y es este un juego al que no estamos dispuestos á presertarnos.

El trabajo del colega silvelista que da ocasión á estas líneas nos ofrece, lo mismo en su forma que en su fondo, puntos muy débiles pero de los que no nos proponemos deducir todo el partido á que se presta porque no entra en nuestro ánimo el propósito de extremar la defensa hasta los límites de la crueldad; haremos, sí, observar al estimable compañero, que todos esos lugares comunes relativos á la farsa electoral, á los que pisotean las leyes, á los que solo buscan el medro de los propios intereses haciéndose acreedores al escarnio de la pública opinión, etc., etc., no son otra cosa que lirismos pasados de moda y que únicamente se utilizan ya en la jerga periodística por aquellas publicaciones de tendencias extremadamente radicales y que necesitan encontrar en una violencia de expresión, mucho más afectada que efectiva, un pretexto para despertar dormidos entusiasmos en una masa de electores que poco á poco se ha ido acostumbrando á ciertas licencias de forma que no atribuyen ni conceden mayor ni menor dosis de razón al periódico que las emplea. Y fijese el colega en que uno de los mayores atractivos de la oratoria afligridada y florentina del Sr. Silvela, consiste precisamente en el dominio absoluto que posee de la palabra y que le permite envolver en las más exquisitas delicadezas de la forma la acerada intención, el mortífero veneno de los más agudos y de los más violentos cargos; estaría, pues, muy en su punto que procurase el colega acomodar en sus columnas la palabra escrita á reglas semejantes, dentro de lo posible, á las que utiliza para la palabra hablada su ilustre jefe el Sr. Silvela, en vez de dejarse arrastrar, como en *La triple alianza*,

por esas tendencias y esas aficiones lírico-políticas que sentarían mucho mejor en un periódico ultra-radical que en una publicación que pretende representar la política del ilustre hombre de Estado que fué un día lugarteniente y heredero presunto del Sr. Cánovas del Castillo.

En cuanto al fondo, y por consiguiente en cuanto á la intención del artículo á que contestamos, nos parece que el colega, á semejanza de los gladiadores en el circo, se prepara á caer en posición académica, y por lo tanto, su editorial en vez de titularse *La triple alianza*, estaría mucho más en carácter llevando por epigrafe el famoso y clásico *Ave, Cesar*.

Con efecto, el colega, convencido del inevitable fracaso que le aguarda, se dispone á bien morir y no se contenta ya atribuyendo su desgracia á la supuesta inteligencia entre conservadores y liberales; esa inteligencia resulta ahora ampliada á los republicanos del partido único, y este novísimo descubrimiento hace que el sistema nervioso del colega silvelista se excite violentamente hasta el punto de que la sacudida le induzca á sacar el cristo y apellidando *¡favor al rey!* se llame á escándalo, y salga gritando que es preciso acudir á la defensa de la patria y del trono, amenazados éste y aquélla por el vergonzoso contubernio de los que sin reparar en esenciales diferencias de dogma se alían para apoderarse de los cargos concejiles por mezuquino y personal interés y no para velar por los prestigios y por la moralidad de la administración de los procomunales intereses.

Tranquilícese el impresionable compañero, que por nuestra parte al menos, ni la patria, ni el trono, ni la dinastía, corren peligro alguno; no sabemos ni nos importa, porque no hemos de luchar utilizando sus fuerzas sino las nuestras propias, lo que piensan hacer los conservadores y lo que se propongan los republicanos; sabemos solamente y ya lo hemos dicho muchas veces, que el partido liberal, respondiendo á la misión única que le cumple en las actuales circunstancias, intervendrá en las próximas elecciones municipales, luchando como partido de oposición para conquistar los lugares correspondientes á las minorías en todos los distritos, aspiración para realizar la que ha demostrado muchas veces y por modo bien elocuente por cierto que dispone de fuerzas sobradas y de elementos más que suficientes para ir solito á las urnas, sin necesidad de ajenas tutelas, ni de ridículas inteligencias que podrán ser precisas para aquellos á quienes hace pocos días calificábamos de grupos de primavera, pero que el colega ha de hacernos la justicia de reconocerlo, para nada necesita un partido que como el nuestro, dispone de organización, de disciplina, y fuerzas para realizar con desahogo la misión que le corresponde en la esfera de la política; amigos tiene el colega que podrán informarle con toda clase de pormenores de la perfecta exactitud de lo que decimos toda vez que si hoy figuran en el silvelismo, todavía figuran también en el número de los actuales regidores del Ayuntamiento y pueden certificar de que fué exclusivamente el concurso de los sufragios del partido liberal, el que les entregó un acta por todo extremo limpia de componendas y de pactos comanditarios; ellos mismos y con ellos

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbords para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañia, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

entrar, y para ello era también muy propicia la hora y la disposición de la casa. A las diez estaría llena de gente la calle con la velada, y por lo menos repararían menos en D. Luis cuando pasase por ella. Penetrar en el zaguán sería obra de un segundo; y ella, que estaría allí aguardando, llevaría á D. Luis hasta el despacho, sin que nadie le viese.

Todas ó la mayor parte de las casas de los ricos lugares de Andalucía son como dos casas en vez de una, y así era la casa de Pepita. Cada casa tiene su puerta. Por la principal se pasa al patio ensogado y con columnas, á las salas y demás habitaciones señoriales; por la otra, á los corrales, caballeriza y cochera, cocinas, molino, lagar, graneros, trojes donde se conserva la aceituna hasta que se muele; bodegas, donde se guarda el aceite, el mosto, el vino de quema, el aguardiente y el vinagre en grandes tinajas; y candeliteras ó bodegas, donde está en pipas y toneles el vino bueno y ya hecho ó rancio. Esta segunda casa ó parte de casa, aunque esté en el centro de una población de veinte ó veinticinco mil almas, se llama casa de campo. El apearador, los capataces, el mulero, los trabajadores principales y más constantes en el servicio del amo, se juntan allí por la noche, en invierno, en torno de una enorme chimenea de una gran cocina; y en verano al aire libre ó en algún cuarto muy ventilado y fresco, y están hablando y de tertulia hasta que los señores se recogen.

Antoñona imaginó que el coloquio y la explicación que ella deseaba que tuviesen su niña y D. Luis, reque-

dos. Además, le repugnaba entrar en metafísicas de amor con aquella sirvienta.

—Dejemos á un lado—dijo—esos vanos discursos. Yo no puedo remediar el mal de tu dueño. ¿Qué he de hacer?

—¿Qué has de hacer?—interrumpió Antoñona, ya más blanda y afectuosa y con voz insinuante.—Yo te diré lo que has de hacer. Si no remediases el mal de mi niña, le aliviarás al menos. ¿No eres tan santo. Pues los santos son compasivos y además valerosos. No huyas como un cobardón grosero, sin despedirte. Ven á ver á mi niña, que está enferma. Haz esta obra de misericordia.

—¿Y qué conseguiré con esa visita? Agravar el mal en vez de sanarle.

—No será así; no estás en el busilis. Tú irás allí, y con esa cháchara que gastas y esa labia que Dios te ha dado, le infundirás en los cascos la resignación, y la dejarás consolada, y si le dices que la quieres y que por Dios sólo la dejas, al menos su vanidad de mujer no quedará ajada.

—La que me propones es tentar á Dios; es peligroso para mí y para ella.

—¿Y por qué ha de ser tentar á Dios? Pues si Dios ve la rectitud y la pureza de tus intenciones, ¿no te dará su favor y su gracia para que no te pierdas en esta ocasión en que te pongo con sobrado motivo? ¿No debes volar á librar á mi niña de la desesperación y á traerla al buen camino? Si se muriera de pena por verse así des-

la conducta patriótica y correcta constantemente observada en el ejercicio de sus cargos por todos los concejales del partido liberal, probará también al colega silvelista, que si sus amigos aspiran a la representación concejal abnegada y desinteresadamente, por lo que toca a nuestros correligionarios, es un hecho que tiene la sanción solemne de la práctica...

El colega termina diciendo que es gloriosa la muerte de los que perecen en el campo del honor.

Es verdad, pero se nos ocurre que muy poco debe fiar en el número y en la importancia de sus huestes el combatiente que con tanta anticipación, no solo se considera vencido, sino que suponiéndose además inevitablemente muerto se apresura a dejar escrito su epitafio. Nosotros no hubiésemos ido tan lejos.

EGOS POLITICOS

Dice un colega que en su redacción no hay directores de bulto, que sus redactores son bien conocidos de todo el mundo, saben lo que escriben y responden siempre de lo que hacen.

La primera consiste en que a nosotros nos es perfectamente indiferente todo eso, tanto más cuanto que a cada hijo de vecino, y en este caso concreto a cada periódico le sucede lo mismo que al colega; muy recientemente y de un modo bastante público ha demostrado EL LIBERAL, que lo mismo su director que todos, y cada uno de sus redactores, saben cumplir sus deberes, llegando hasta donde las circunstancias exigen, de tal modo, que la misma Unión Democrática hubo de felicitar a uno de nuestros redactores, precisamente por haber hecho lo que el colega parece considerar ahora como patrimonio y privilegio exclusivamente suyos; por eso repetimos que nos parece bastante extraña la observación a que contestamos.

La segunda de las cosas que necesitamos decir exige un pequeño recuerdo.

En más de una ocasión y cuando hemos comentado algún trabajo del colega, ejercitando al hacerlo un derecho de que no solo él se encuentra en posesión, sino que es común a todos los periódicos. La Unión Democrática se ha defendido diciendo que el trabajo comentado no era suyo, sino de tal o cual periódico, como si por esto hubiésemos de modificar un criterio que no formulamos, porque tal o cual trabajo aparezca en las columnas de La Unión, sino por las condiciones buenas o malas que el trabajo reúna en sí, sea quien quiera su autor y sea el que fuese el periódico que por vez primera lo hubiese publicado; el artículo, por ejemplo, referente a los griegos no deja de ser lo que es por haber sido copiado por más o menos periódicos de provincia; reproducido ó no por La Unión Democrática, escrito ó no por La Democracia de Jaén, el trabajo no es sino lo que es y cualquiera que sea su autor, el nombre de este no convencerá a nadie ni de que los trabajadores del muelle en el Pireo se llamen Epaminondas ó Praxiteles, ni de que el héroeico pueblo heleno sea digno en las graves y solemnes circunstancias por que atraviesa, de que su noble esfuerzo y su enérgica actividad frente a las grandes potencias sirvan de tema a un trabajo que mucho más tiene de satírico y de burlón, que de serio y levantado.

Y como esto que decimos nos ha sucedido más de una y más de dos veces con La Unión Democrática, no quisimos exponernos a que

nos volviese a suceder lo mismo al comentar el artículo en que hablaba de los que hieren por la espalda y que así podía ser original de El País como de cosecha propia de La Unión Democrática.

De esa precaución nuestra se habría eximido el colega si cuando reproduce un trabajo de otro periódico citase su procedencia, y esto tiene EL LIBERAL autoridad y derecho para decirlo porque es regla de conducta invariable en nuestro periódico la de citar siempre la procedencia de todo trabajo ajeno que nos permitimos trasladar a estas columnas; con el solo trabajo de ojear nuestra colección se encuentra la prueba plena de lo que decimos.

Hace muy pocos días La Monarquía por su parte y EL LIBERAL por la suya, coincidieron en hacer la reproducción de un curioso é interesante trabajo sobre estadísticas judiciales, escrito y publicado en Madrid por La Epoca, y se dió el caso de que fuese EL LIBERAL quien al pié de la copia estampase como hace siempre en estos casos la firma del periódico madrileño, cuya era la paternidad del trabajo copiado. Y como esto es, lo repetimos, regla de conducta entre nosotros, autorizados estamos para decir lo que decimos; bien poco trabajo le cuesta al colega hacer lo que después de todo es un deber elemental en el que copia.

Dice un semanario local que ha presentado la dimisión de su cargo el inspector de vigilancia Sr. Baeza.

Hemos procurado comprobar la noticia y resulta exacta; ignoramos en cambio si son ó no ciertos los pormenores que a este propósito ofrece a sus abonados el colega de cuyas columnas tomamos la noticia.

La Monarquía sabrá y lo dirá si quiere lo que hay de cierto en este asunto.

No somos vanidosos, pero si lo fuésemos estaríamos satisfechos.

Próximamente dos meses ha necesitado una especie de Aristarco que se nos ha cruzado en el camino, para tropezar en nuestras columnas con un verbo que no le ha gustado porque prefiere el uso de otro.

Si el colega se tomase la molestia de abrir el Diccionario de la Academia, y de leer en él las definiciones de los verbos encontrar y hallar, se convencería plenamente de que, sin ofensa para la sintaxis ni para el buen gusto, podemos muy bien encontrarlos en plena primavera; el examen del mismo libro le convencería de que en la Estación del año, y no en alguna de ferrocarriles ó en otra enotécnica, y mucho menos en las del Via-Crucis, es donde abundan las lilas.

De todas suertes, el colega no debe ignorar, él que todo lo sabe, que el libro de los gustos está todavía en blanco, circunstancia que no debe olvidar aquél que suponiendo hallar en todas partes la pretensión de darle lecciones, adopta con toda facilidad el disfraz de mentor por más que debajo de ese traje no sea precisamente Minerva la Diosa que se oculta para dirigir los pasos de Telemaco.

Y sobre todo, para establecer cátedra de lenguaje, hay necesidad de no decir con demasiada frecuencia aquello de que aún todavía, y aquello otro de que estima mucho al Sr. Terol como a particular.

Hay preposiciones, y valga la aleluya, que parten los corazones.

Conque, colega, en paz y jugando.

Fuimos acusados por La Unión Democrática de haber reproducido no hace mucho lo que el colega llama un ataque contra la redacción del periódico madrileño El País.

Si nuestro propósito alguno de entablar polémica sobre un punto que se encuentra en autoridad de cosa juzgada, hemos de decir que cuando hace pocos días llenábamos la obligación de defender a un alicantino atacado en su honra sin motivo ni fundamento alguno por un periódico madrileño, tuvimos excelente cuidado

de hacer constar que no entraba en nuestro ánimo el propósito de mortificar a nadie y la sinceridad de esta declaración ha sido agradecida, lanzando sobre nosotros una cenura a la que seguramente no ha dado lugar nuestra conducta.

No es un ataque contra el periódico El País lo que hemos copiado en nuestras columnas, sino la defensa de un provinciano, de un hombre honrado, de un alicantino, de D. Guillermo Sansano, en fin, el cual, habiendo sido objeto de injustificadas acusaciones, tuvo la entereza necesaria para explicar los hechos con exactitud rigurosa, poniendo las cosas en su punto al suscribir y publicar la hoja que hubimos de reproducir en nuestro periódico.

Lo único que le faltaba a La Unión Democrática era censurar la defensa de un alicantino, lisa y llanamente por ser EL LIBERAL el que la ha hecho.

La semana pasada acogió en sus columnas El Grito del Pueblo un escrito que La Unión Democrática se apresuró a copiar sin detenerse en el examen de si el autor del cuento se ajustaba a las exigencias de la verdad ó si se apartaba de ésta; el colega zorrillista vió únicamente un pretexto para atacar a nuestros amigos y, bueno ó malo, lo utilizó en el acto; EL LIBERAL contestó cumplidamente lo que venia al caso, fundándose en hechos y en citas de reconocida evidencia y en argumentos que La Unión Democrática no ha podido rebatir y que continúan en pié a pesar de los esfuerzos hechos por el periódico revolucionario para hacer colmugar a sus lectores con ruedas de molino.

Suponemos que a estas horas se habrá convencido de que nuestros amigos, empezando por el Sr. Terol, a quien principalmente se aludía, han dado su absoluta conformidad y su completa aprobación a cuanto afirmábamos en nuestro editorial titulado En nuestro sitio.

Nosotros teníamos bastante con la aprobación de que hablamos y con la conciencia de haber dicho la verdad para considerarnos satisfechos, pero la casualidad ha querido facilitarnos, además, otro medio muy adecuado para demostrar hasta la evidencia, la exactitud de nuestros juicios y la ligereza con que se ha conducido La Unión Democrática.

Hé aquí lo que El Grito del Pueblo escribe en su último número:

«Otra carta, hablando sobre lo mismo que hablaba la que publicamos en el pasado número, hemos recibido por el correo interior.

¿Quién será ese colaborador anónimo que nos ha salido?

Suponemos que cuando oculta su nombre, sus motivos tendrá. Pero como nosotros no estamos dispuestos a hacerle el juego, si hemos publicado su primera carta, no queremos hacer lo mismo con la segunda, en la que, dicho sea de paso, encontramos mucha hojarasca personal, que pone al descubierto el fin poco noble que persigue su autor.

Y punto final.»

Reproducidas las anteriores líneas, agradeceremos a El Grito del Pueblo la prueba de imparcialidad que las mismas representan; celebramos la rectitud y claridad de criterio en que por esta vez se ha informado el semanario socialista y nada más tenemos que agradecer desde el momento en que un testigo de mayor excepción pone el dedo sobre la llaga con tanta precisión como nosotros mismos no hubiésemos acertado a emplear.

La Unión Democrática que casualmente copió la semana pasada, daría una prueba de imparcialidad haciendo ahora lo mismo.

Pero ya verá el lector como no lo hace.

Un colega local publica la lista de los candidatos que según sus noticias presentará el partido liberal en las próximas elecciones municipales.

El colega se olvida de que no por mucho madrugar, amanece más temprano; los candidatos a que alude serán ó no serán los que el par-

tido liberal presente, pero sean los mismos ó otros, no es ciertamente el colega el llamado a formalizar su proclamación; dentro de muy pocos días y previa la oportuna convocatoria se reunirá el Comité de nuestro partido, y hará oficialmente la designación de la candidatura liberal que acto seguido haremos pública, limitándonos hasta entonces a repetir que no tenemos por qué, ni para qué afirmar ni negar la exactitud ó inexactitud de la versión a que hacemos referencia.

Es el comité el primero que tiene el derecho y la facultad de hablar, y nosotros, por el solo gusto de complacer a un adversario no habíamos de cometer la indiscreción ni la ligereza de quebrantar por vez primera los respetos que aquella facultad y que aquel derecho nos merecen.

El colega silvelista local insiste todavía en hablar del nombramiento del Sr. Astor y en las razones que ha tenido el gobernador civil para obrar como lo ha hecho.

Creíamos que el asunto estaba ya suficientemente debatido; lo seguimos creyendo, y por esta razón nos limitamos a repetir que si el gobernador civil ha tenido la intervención que se le atribuye, la lógica más elemental indica que al designar al mismo aspirante propuesto por la Comisión provincial, el Sr. Salas, ha probado que solo se propuso volver por los prestigios de su cargo, pero empezando por respetar, ya lo dijimos el otro día, las iniciativas del cuerpo provincial.

Resulta, pues, que los hechos prueban todo lo contrario de lo que dice el órgano de los silvelistas.

¿Habrá entre ellos algún aspirante a la plaza para que ha sido designado el Sr. Astor?

Cualquiera podría creerlo al ver lo que escuece.

El mismo periódico manifiesta cierta extrañeza al ver que consagramos espacio y atención a un asunto de interés capital para la región de la Marina.

¿Pero es que el colega creía que solo debemos atención y espacio a la tarea de hacer el juego del silvelismo?

El colega predica la moralidad administrativa en el órden teórico, nosotros llevamos la teoría a la práctica, y por eso respondemos al llamamiento de las clases productoras y contribuyentes de Denia.

Lo raro no es que nosotros lo hagamos, sino que el colega lo censure, poniendo en contradicción sus doctrinas con sus actos.

En otro lugar decimos lo único que por el momento debemos decir con relación a las candidaturas del partido liberal; ahora, y después de haber leído dos caritativos y bien intencionados sueltos del bisemanario silvelista, debemos añadir que nos ha hecho mucha gracia su doble teoría sobre el naufragio del señor Gadea y la preterición del Sr. Fernández Grau.

Ni existe semejante preterición, ni el temporal se presenta para nosotros en forma que pueda dar origen al temor, no ya de un naufragio, sino que ni a la más ligera avería en la obra muerta.

Algo bueno daría seguramente el estimable colega a cambio de que sus candidatos se encontrasen en las condiciones de popularidad y de prestigio de que felizmente para nosotros dispone sin género alguno de discusión ni de dudas un amigo y un correligionario tan querido para nosotros, tan prestigioso en el partido, tan popular en la opinión como el señor Gadea.

Por lo que toca al Sr. Fernández Grau, quien como éste, tiene la conciencia del cariño y del afecto de que es objeto por parte de su partido en masa é individualmente por la de todos y cada uno de sus correligionarios; quien como él está seguro, lo mismo de ese afecto que de la estimación y del aprecio de sus jefes; quien como el Sr. Fernández Grau, ha cam-

deñada, ó si rabiosa agarrase un cordel y se colgase de una viga, oréeme, tus remordimientos serían peores que las llamas de pez y azufre de las calderas de Lucifer.

—¿Qué horror! No quiero que se desespere. Me vestiré de todo mi valor; iré a verla.

—¿Bendito seas! Si me lo decía el corazón. ¡Si eres bueno!

—¿Cuándo quieres que vaya?

—Esta noche a las diez en punto. Yo estaré en la puerta de la calle aguardándote y te llevaré donde está.

—¿Sabe ella que has venido a verme?

—No lo sabe. Ha sido todo ocurrencia mía; pero yo la prepararé con buen arte, á fin de que tu visita, la sorpresa, el inesperado gozo, no la hagan caer en un desmayo. ¿Me prometes que irás?

—Iré.

—Adios. No faltes. A las diez de la noche en punto. Estaré á la puerta.

Y Antoñona echó á correr, bajó la escalera de dos en dos escalones y se plantó en la calle.

No se puede negar que Antoñona estuvo discretísima en esta ocasión, y hasta su lenguaje fué tan digno y urbano, que no faltaría quien le calificase de apóri-fico, si no se supiese con la mayor evidencia todo esto que aquí se refiere, y si no constasen, además, los prodigios de que es capaz el ingénito despejo de una mu-

jer, cuando le sirve de estímulo un interés ó una pasión grande.

Grande era, sin duda, el afecto de Antoñona por su niña, y viéndola tan enamorada y tan desesperada, no pudo menos de buscar remedio á sus males. La cita á que acababa de comprometer á D. Luis, fué un triunfo inesperado. Así es que Antoñona, á fin de sacar provecho del triunfo, tuvo que disponerlo todo de improviso, con profunda ciencia mundana.

Señaló Antoñona para la cita la hora de las diez de la noche, porque esta era la hora de la antigua y ya suprimida ó suspendida tertulia en que D. Luis y Pepita solían verse. La señaló, además, para evitar murmuraciones y escándalo, porque ella había oído decir á un predicador que, según el Evangelio, no hay nada tan malo como el escándalo, y que á los escandalosos es menester arrojarlos al mar con una piedra de molino atada al pescuezo.

Volvió, pues, Antoñona á casa de su dueño, muy satisfecha de sí misma y muy resuelta á disponer las cosas con tino para que el remedio que había buscado no fuese inútil, ó no agravase el mal de Pepita en vez de sanarle.

A Pepita no pensó ni determinó prevenirla sino á lo último, diciéndole que D. Luis espontáneamente le había pedido hora para hacerle una visita de despedida, y que ella había señalado las diez.

A fin de que no se originasen habladurías, si en la casa veían entrar á D. Luis, pensó en que no le viesen

La Unión y El Fenix Español



Compañía de seguros reunidos. Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

Table with financial data: Capital social efectivo... Ptas. 12.000.000, Primas y reservas... 43.598.510, Total... 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43. Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía. Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

plido en su puesto de concejal con la energía, con la constancia y con el entusiasmo, tantas veces por él puestos de relieve en las ocasiones de mayor compromiso; sin vacilaciones y sin contemplación alguna puede estar y está demasiado seguro de haber cumplido como bueno para poder creer que cualquiera que sea la solución que se adopte, pueda ésta representar una preterición, ni una ingratitud, ni cosa que se le parezca; en el partido liberal nadie aspira á que prevalezcan estos ni los otros intereses personales, sino los colectivos de la agrupación, y en tal concepto, nuestro buen amigo el Sr. Fernández Grau se ríe bonitamente de los que con sus habilidades más ó menos intencionadas pretenden despertar celos y provocar resentimientos que no existen y aque además no pueden existir, porque el más exigente no podría encontrar para ellos razón, pretexto ni fundamento.

Dentro y fuera del Ayuntamiento el Sr. Fernández Grau, como todos los demás amigos, pueden prestar y han de prestar, lo mismo á su partido que á Alicante, buenos y valiosos servicios, y no serán seguramente las habilidades del silvelismo las que han de impedir que así suceda.

Al tiempo. Nuestro estimado colega El Eco de la Marina, que se publica en Villajoyosa, bajo la dirección del conocido abogado y excelente amigo nuestro D. Vicente E. Miquel, inserta un suelto del que se deduce que el colega ha sido objeto de algún ataque tan inmerecido como brusco, á juzgar por los expresivos y enérgicos términos en que formula su protesta, pero sin puntualizar hechos, razón por la que no podemos formar juicio del suceso, y nos limitamos á expresar á El Eco de la Marina la simpatía y la estimación que nos merece. Cumpliendo así un deber de compañerismo al ver al colega objeto de molestias y contrariedades que según decimos no conocemos.

El Republicano, en su número de ayer calificó de calumniosa la especie lanzada á la publicidad por el periódico silvelista local, de que liberales, conservadores y republicanos están inteligenciados para las próximas elecciones.

PROGRAMA

Para los exámenes de ampliación de los oficiales del cuerpo de correos

REAL ORDEN

Ilmo. Sr.: A los efectos del art. 30 del reglamento orgánico del Cuerpo de Correos de 15 de Diciembre último; S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del Reino, se ha servido aprobar el adjunto programa para examen de empleados del Cuerpo de Correos que hayan de acreditar su aptitud para ser promovidos á Jefes de Negociado.

PROGRAMA

para el examen de empleados del Cuerpo de Correos que hayan de acreditar su aptitud para ser promovidos á Jefes de Negociado. I. Geografía postal universal. 1.ª Situación de España con relación al sistema general de comunicaciones postales del globo; países de cuya mediación tiene principalmente que valerse, y relaciones en las cuales puede servir de intermediaria.

- 6.ª Idem id. al Río de la Plata y costa Occidental de América, idem id.
7.ª Idem id. á las costas Occidentales y Meridional de África, idem id.
8.ª Idem id. del Mediterráneo, idem id.
9.ª Idem que siguen la vía del istmo de Suez, idem idem.
10. Organización del cambio con Francia; oficinas que verifican este servicio y despachos que mutuamente se dirigen.
11. Idem con Portugal, Gibraltar y Argelia; idem id. id.

(Se continuará.)

TRIBUNALES

Por el Juzgado de instrucción de Dolores se inserta en el periódico oficial una requisitoria curiosa para la busca y captura de un dentista ambulante que según se desprende de la providencia judicial, se entretuvo á su paso por Almoradí, no en extraer muelas y dientes, sino en requerir de amores á una agraciada jóven que acompañando al dentista desapareció del pueblo.

El Juzgado que instruye causa por raptor supone que el ambulante cirujano y su jóven compañera se encuentran en Murcia.

El día ocho del próximo mes de Mayo, ante el Juzgado de primera instancia de Alicante y bajo el tipo de 15.000 pesetas, se efectuará la tercera subasta para la adjudicación de la finca denominada «Monte del Tosal» ó lo que es lo mismo el antiguo y derruido castillo de San Fernando; la finca tiene una caseta de planta baja y un nacimiento de aguas medicinales que muy bien pudiera servir de base para una explotación ventajosa.

Su análisis fué hecho hace algún tiempo por el Dr. Soler, resultando aguas sulfurosas y salinas muy semejantes á las de Orito y á las de Salinetas de Nevada.

Por el Juzgado de Villena se recomienda la captura de varios sujetos presuntos autores de un robo realizado en el mes de Marzo último en la villa de Benejama.

SECCIÓN DE NOTICIAS

En este número y por considerarlo de verdadero interés para un gran número de funcionarios, comenzamos á reproducir el programa que aprobado por Real decreto acaba de publicar la Dirección general de Correos y Telégrafos, para que rija en los exámenes que deben sufrir los empleados del ramo que aspiren á ponerse en condiciones de ser promovidos á la categoría de jefes de negociado.

Suponemos que los interesados habrán de agradecerarnos la reproducción del aludido programa.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro joven y estudioso amigo del Pinedo D. Horacio Jorge y Jordán, el cual, y cuando todavía no ha cumplido veinte años, ha terminado con brillantes notas la carrera de farmacia, estableciéndose en su pueblo natal al lado de su tío y excelente amigo y correligionario D. Joaquín Jordán.

Le ofrecemos nuestra cariñosa enhorabuena y le deseamos toda clase de prosperidades en la carrera tan brillantemente emprendida.

Procedente de Villena ha llegado á Alcoy el aplaudido maestro compositor D. José Espí.

Dicen de Alcoy que la mayor parte de las comparsas de moros y cristianos han hecho ya las acostumbradas pruebas de la pólvora que han de consumir en las próximas y tradicionales fiestas de San Jorge, cuyos preparativos se encuentran ya muy adelantados, estando casi concluida la instalación del alumbrado extraordinario, que ha de completar el de la ciudad durante el periodo de las fiestas.

Como ya hemos dicho visitarán á Alcoy con este motivo el Cardenal Sancha, Arzobispo de Valencia; el comandante en jefe del tercer cuerpo de ejército Sr. Moltó, acompañado por sus ayudantes y por un general de brigada al mando de las fuerzas de la guarnición de Valencia que están dando paseos militares que convergerán en Alcoy; el general gobernador militar de Alicante D. José Márquez con su ayudante el teniente coronel Sr. Blanco; el coronel de la Princesa Sr. Aguilera; el exministro liberal Sr. Canalejas y otras muchas personas conocidas, que han sido invitadas por las más distinguidas familias de la ciudad del Serpis.

Con mucho gusto consignamos que se encuentra casi restablecido de la indisposición que le molestaba, nuestro querido amigo y notable abogado de este colegio, D. Rafael Charques.

También hemos tenido ya el gusto de saludar en la calle á nuestro no menos querido amigo D. Eduardo Carratalá, cuya vida estuvo seriamente amenazada por una gravísima pulmonía.

Nuestra enhorabuena á nuestros dos distinguidos amigos.

Ha fallecido en Cartagena un niño de pocos años, que dos días antes tuvo la desgracia de caerse por el hueco de la escalera desde un segundo piso.

El desgraciado niño era hijo del capitán de infantería de Marina D. Camilo Martínez, siendo ocioso decir que el accidente ha causado penosísima impresión en Cartagena.

Se encuentra en Murcia el inspirado poeta, aplaudido autor dramático y distinguido jefe del Cuerpo de Estado Mayor, D. Leopoldo Cano.

El autor de La Pasionaria, al contemplar

una de las bellísimas efigies de la Virgen, obra inmortal del insigne Susillo, ha escrito en el curioso álbum que se conserva en aquel santuario la siguiente quintilla:

«De la Madre del Señor, en la estatua del dolor, por el Hijo que perdía, la patria aprender debía á llorar al escultor.»

Nadie ignora la fastuosidad con que los murcianos, lo mismo en la capital de la provincia que en Lorca y en otros pueblos de importancia celebran la Semana Santa, hasta el punto de que en Murcia estas fiestas pueden competir en esplendidez, en lujo, en exhibición de bellezas artísticas y de encantos femeniles, en cultos religiosos y en procesiones con la tradicional y característica Semana Santa en Sevilla.

Pues bien; el fervor y el entusiasmo de los murcianos no solo no decaen sino que aumentan hasta el extremo de que á partir de este año y además de las muchas procesiones que ya se efectuaban, saldrá una nueva de la iglesia de San Agustín, á cuyo efecto y con el título de «El Señor del Perdón», se ha organizado una cofradía que se propone que la nueva procesión que por vez primera salió ayer lunes, sea en los demás años tan espléndida y solemne como las demás de la semana Santa.

Ha fallecido en Valencia el comandante de infantería Sr. Balchich, hijo del difunto general del mismo apellido, que tan activo papel jugó en la revolución de Septiembre.

La famosa y conocida sociedad valenciana La Ral Penal ha abierto una suscripción para costear una copia exacta de la histórica Señera, con objeto de regalarla á la sociedad que con el mismo título ha organizado la colonia valenciana residente en la capital de la República Argentina.

Las sociedades obreras de Valencia han acordado celebrar la fiesta del 1.º de Mayo con un meeting que se celebrará en la mañana de dicho día y una velada teatral que se organizará para la misma noche.

El sábado último falleció en Murcia la señora de nuestro querido amigo y paisano el inteligente funcionario de la Sucursal del Banco de España de aquella capital, D. José Botella y Torremocha, á quien ofrecemos nuestro más sentido pésame.

Con una regular entrada se verificaron el domingo último en el velódromo El Rayo las carreras de velocipedos organizadas por el Club Ciclista Alicante, á beneficio de los soldados heridos y enfermos del ejército de Cuba y Filipinas, naturales de esta provincia.

Entre los corredores se distinguieron los jóvenes ciclistas señores Torres, López, Amérigo, Pinedo, Gomis y Guenin.

La Correspondencia Militar, La Justicia y La Iberia, fueron ayer los únicos periódicos de cambio de cuya visita nos privaron los bondadosos lectores gratuitos, que nos favorecen con su cooperación.

INTESTINOS

Certifico haberme curado de enfermedades de los intestinos y del hígado, tomando las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN.—Amadeo R. Espurio.—Firma legalizada.

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Se nos ocurre una nueva idea

Permitámonos una palabra sobre el aceite de hígado de bacalao. Usted tal vez no tenga tiempo para leer un artículo interminable sobre este objeto, pero pueden muy bien interesarle unos cuantos hechos. El aceite de hígado de bacalao es un producto animal, y como todos los de su reino se descompone, á menos de prepararlo especialmente. El aceite de hígado de bacalao que contiene más altas propiedades medicinales, viene de Noruega. Cuando Vd. lo compra en su estado natural, las probabilidades son de que se le encuentre un sabor á rancio; ésta es la consiguiente descomposición, que quita al aceite la cualidad que se desea; sin embargo, ¿qué puede Vd. esperar de un producto expuesto á la atmósfera tal vez durante meses? Si es Vd. escrofuloso, tísico, anémico, ó se encuentra débil ó demacrado, pálido y sin fuerzas, necesita Vd. el aceite de hígado de bacalao. Si el desarrollo de sus hijos fuese tardío, también ellos lo necesitan. Pues ya que es una necesidad, ¿por qué no tomarlo bajo su mejor forma?

La Emulsión Scott mantiene el aceite en su frescura primitiva, reteniendo sus propiedades medicinales. Una Emulsión perfecta como la de Scott, es un aceite parcialmente digerido, resultando de su preparación una forma fácil para los órganos digestivos. Un niño ó un diapéptico pueden tomar la Emulsión Scott, la que contiene además de la mejor calidad de aceite de Noruega, los hipofosfitos de cal y sosa que ayudan á la digestión, estimulan los nervios, el cerebro, y es indispensable á los niños con tendencia á desvíos de la espina dorsal. La combinación de estas substancias selectas hacen de ella una preparación ideal para vencer las tendencias destructoras del organismo.

La Emulsión Scott es dulce y agradable al paladar, haciéndose completamente disimulable el gusto del aceite que contiene. Parece una crema y se puede comparar á la nata, pues así como ésta es el producto más refinado de la leche, la Emulsión lo es del aceite de hígado de bacalao; y es preferida de los médicos, además de las muchas razones ya expuestas, porque la Emulsión Scott es superior á cualquier otra Emulsión.

Una sola prueba de la Emulsión Scott vencerá á cualquiera de la veracidad de nuestras afirmaciones.

Anteanoche llegó á esta capital y ayer salió para Madrid, el conocido empresario de toros Sr. Aracil, cuyo viaje tiene por objeto realizar

la compra del ganado que se ha de correr en la novillada que se organiza á beneficio de los heridos y enfermos de Cuba y Filipinas y que promete ser notable.

El Sr. Aracil telegrafiará el resultado de sus gestiones.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro querido compañero en la prensa señor Gosálbez, redactor de El Serpis. Bien venido.

Acaba de llegar á los baños de Archena, donde permanecerá diez ó doce días, el distinguido profesor madrileño doctor A. Suárez de Mendoza, notable especialista en las enfermedades de los órganos genito-uritarios de ambos sexos.

Ha entrado á ser proveedor de Palacio con su champagne Codorniu, D. Manuel Raventós, viticultor en San Sadurn de Noya. Vemos con gusto la reacción que se nota á favor de los vinos españoles y que S. M. la reina dé en ello el ejemplo.

ERA INFELIZ

Después de sufrir horriblemente de la cabeza y de los intestinos, de pasar una vida tan desgraciada, atormentado de dolores casi diarios; atesto hoy con incalculable satisfacción que me he curado radicalmente con las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN.

Usé estas píldoras tres veces por semana, al acostarme, durante dos meses. Perfectamente bueno de todas mis enfermedades paso exponiéndome a la presente declaración.—Antonio Claro Nogueira.

Agriensor. —Firma reconocida. Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Las malas digestiones producen jaqueca, soñolencia, dolores de estómago; una copa de Vino de Pepton de Chapoteau en las comidas, despierta y regulariza las funciones digestivas y disipa ese malestar.

El éxito de un medicamento provoca imitaciones y falsificaciones á bajo precio, inactivas ó nocivas; esto sucede con el Sándalo Midy que es imitado groseramente con mezclas de precio infimo de esencias de copaiba, trementina ó cedro; el nombre Midy en cada capsula es garante de la curación.

Confianza absoluta.—Málaga 26 de Mayo de 1880. Señores LAMANN Y KEMP, Nueva York.—Muy señores míos: Creería faltar á mi deber si no les declarase que en 1879, después de haber recetado inútilmente y haber casi agotado el arsenal anti-sifilítico en uno de mis enfermos, me ocurrió la idea de emplear la Zarsaparilla de Bristol. Con esta preparación obtuve una cura tan rápida como inesperada. Varios otros casos análogos se presentaron después á mi práctica, y conducido y animado de este modo por varias observaciones excepcionales, he llegado á dar con preferencia la Zarsaparilla de Bristol en todos los casos de sífilis de todas graduaciones, simultáneamente con las Píldoras vegetales azucaradas del mismo autor.

Dr. JOSÉ DE ROS-LEÓN, Médico Higienista. Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates: Paris cheque, Londres cheque, 4 or 100 Interior, Id. Exterior, Amortizable, Cubas 1886, Id. 1890, Banco de España, Tabacos, Obligaciones Tesoro, Idem Aduanas.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL

INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Espejo 5, 2.ª izquierda

Director: D. Gabino Rodríguez de Llano, jefe del Negociado del Cuerpo y Vocal del Tribunal de exámenes en las dos convocatorias anteriores.

PROFESORES

Primer ejercicio

Gramática castellana: D. José García Torres, oficial primero del Cuerpo de Correos y Abogado.

Lengua francesa: D. Francisco Alvarez Alejandro, oficial del Cuerpo y profesor de Idiomas.

Aritmética: D. Román Ruiz de Olano, oficial del Cuerpo y Licenciado en Ciencias.

Segundo ejercicio

Geografía postal: D. Gabino Rodríguez de Llano.

Geografía universal: D. José Rodríguez de Llano, premiado en esta asignatura por la Escuela superior de Comercio.

Tercer ejercicio

Legislación, contabilidad, tarifas, etc. etcétera: D. José García Torres.

Honorarios. Todas las asignaturas, 25 pesetas mensuales; pago adelantado.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACEBITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuye y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición. 1 pta., boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Venéreo-Sífilis

Curación é inmunidad con los remedios antisépticos. ANTISEPTICORRHOICOPURIFICADOR. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.). ANTISEPTICOPURIFICADOR, para la sífilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante. Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómanse las PILDORAS ANTIREUMÁTICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIREUMÁTICO REYSSER; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguos y rebeldes que sean: Curación con las célebres PILDORAS ANTISÉPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Cúmanlas, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL. GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 posetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

El Pectoral de Cereza

del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza

del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.
LAS PILDORAS DEL DR. AYER SON PURGANTES.

AGRADABLE INFALIBLE
SEGURO EL GRAN PURIFICADOR
ZARZAPARRILLA DE BRISTOL
CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES
EFICAZ

ACTIVAS PILDORAS DE BRISTOL VEGETALES AZUCARADAS SEGUROS

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, catarros y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Curados agradecidos.—Oaja, 750, Moreno Miguel, Arsenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 15 medallas de oro

ENRIQUE NESTLÉ VEVEY SUIZA

La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza venturosamente el leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

ACADEMIA PREPARATORIA...
INGRESO EN EL CUERPO DE...
EXAMENES...
PROFESORES...
SEGUNDA EJERCICIO...
Tercer ejercicio...
ALICANTE...
Establecimiento tipográfico de V. Botella

Disponible por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre